

Szerkesztőség:

A arad-és-vidéki egyesült vasúti palotájában.

Bérmertelen leveleket csak ismert kézzel fogadunk el. Kesztőket vissza nem küldünk.

Kiadóhivatal:

A arad-és-vidéki egyesült vasúti palotájában van a hirdetések, előfizetési pénzek és kiadás körüli panaszok bérmertel küldendők.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Megjelenik kétféle és évszámok után is.

Előfizetési árak:

holyben: vi 4 kr: 1 évre 12.- fről: 14.- frt 6l évre 6.- fről: 7.- frt 1/2 évre 3.- fről: 4.- frt 1 óra fről: 1.20 frt

Hirdetések díja:

házasos petitior egyszeri hirdetésnél 6 kr., minden következőnél 4 kr. Bélyegdíj külön 30 kr. Nyitászó ára 16 krajczár.

A kabinet

Budapest, április 7.

Lehet, hogy mire e sorok napvilágot látnak, lehet, hogy később lesznek kinevezve az új miniszterek, a mi nem határoz, de hogy hatalmas, szemennyezdett egy miniszteriumunk lesz, annyi igaz.

Ha az egész parlamentet összehányjuk, kutyáink, ellenzéket egy mint kormánypartot, ennél hatalmasabb miniszteriumot nem lennénk képesek összeállítani. Ki pótolhatná Barossát? Ez a közeledésügyi Sámsont, ki a mint a kormányba lépett, mintha az egész vasúti hálózatot tenyérre tette volna, mozdonyaival, szekerivel, állomásaival és hivatalnokaival együtt, olyat fordult a közlekedésügyi, igaz, hogy vasmarokkal nyult bele, a mit nem tehetett úgy, hogy valakit meg ne sértsen avagy jajszó nélkül lehessen eltérni, de kislét, de ki a mit végzett, az múlt volt, s az állami közlekedésügyi testéről nem oda való részeket vadosított le. Es hogy jó órában mondjuk: azóta alig volt baleset az állami vonalakon, míg az előtt már napirendet kezdett képezni. De hanyag hivatalnokot Baross Gábor nem tőr meg. O alatta minden embernek be kell töltenie a maga helyét; felesleget nem ismer. Es ezzel milliókat takarít meg. rendet tart, és fokozza az utazás biztonságát. Mind oly dicsegetek, melyek valóságát az ellenzék is beismeri. Azonfelül hatalmas szónok, a ki nem kér segítséget, hanem megállja a maga heiyét úgy, a mint ezt másoktól megkivánja. Ki tudná őt pótolni?

Avagy ki tudná pótolni Fejérváry Gézát a bárányt? Ki szervezte a magyar honvédséget? Ki emelte azt a sorkatonasággal egy színvonalra? Tiszteljük az elhunyt miniszterek emlékeit, de nem Fejérváry Géza báró rovására, mert be kell vallanunk, hogy mióta honvédelmi miniszteriumunk van, Fejérváry képezte abban azóta a mozgató erőt. Mert ez az a tárcza, melyre legkevésbé parlamentünkben a szakember. Hogy polgár és katoná egyformán tudjon lenni; hogy tekintély legyen a szöszéken és a hadsereg előtt egyaránt; hogy sem a katoná, sem a „czibbi” ne foghasson rá kontárságot; hogy a király előtt is, meg az ország oly kegyes ter-

mesztett követeléseit előtt is meg tudjon állni a maga lábán és ne vessze el az egyensúlyt? Ahhoz rendkívüli tehetség kell. A katonai ügy a mai körülmények közt, Ausztria-Magyarországban a legcsiklandósabb ügy, mely a legnagyobb felelősséggel jár: ezt uraim kevés ember tudná elviselni, sőt kimondhatjuk bátran, hogy a most ismert egének közül senki. Fejérváry egy olyan példány a szónok-katonának és a katonai szónoknak, amilyen nem minden bokorban akad, s hogy őt pótolni lenne képes bármely párt is, az egyszerűen lehetetlen.

Es ki pótolhatná vajjon Weckerle Sándort? Ezt az atletai természetű és óriási talentumu fiatal embert, a pénzügyek Barossát, ki éppen oly fordulatot teremtett a pénzügyek terén. A ki a halálisan beteg fináncziát, melyről annyi doktor lemondott már, gyógykezelése alá fogváu, ország-világ bámulatára oly eredménnyel lépett a parlament elé, hogy bele nem mult még az ellenzék is, ami nagyobb dolog és bizonyíték mindenneknél. Ugy működni, hogy még az ellenzék lélekezete is elálljon, s egy hamar ne tudjon kadenciát mondani, ez nagyobb dicseret mindenneknél. Es ami egy fiatal embernél felette bámulatos, még a nagy talentumnál is nagyobb erény, hogy nem hagyta elkapatni magát. Hogy sikerei nem szédtették meg, s rohamos emelkedése alatt nem vesztette el a talajt lábai alul. A magasból is negiemeri régi barátait, s éppen oly forró szorit kezét azokkal, kiket azelőtt becsült, mintha a régi Weckerle volna ma is. Pedig nem az. O egy oly jeles ember, mely a belé fektetett reményeket messze tul haladta, s oly ismeretlen vonásokkal lepte meg környezetét, hogy azok ma már, egy egészen új Weckerlét látnak benne. Talán csak az egyetlen egy Tisza Kálmán tudta mindjárt, hogy kivel van dolga.

Bétfürend szerint Szilágyi Dezsőt Weckerle előtt kellett volna említenünk, de szantszárdékosan nem tettük. Szilágyinak még semmi kormányzói érdemeit nem ismerjük, csak mint rettegett ellenzéki szónokkal, vívtunk velé adás tusát. Az egyedüli ember a parlamentben, kit mint szónokot, Apponyi mellé lehet helyezni. Ap-

ponyi nagyobb mester a korrektségben, Szilágyi a dialektikában, de hogy szónoknak melyik erősebb, a felett megoszlanak a vélemények. Most meg fogjuk látni, lesz-e nagy miniszter a szónokból, együtt fog-e járni a tenni tudás a beszélni tudással? Az erélyt semmi okunk kétségbe vonni, az akaratot még kevésbé. Erélyes akarata, talentuma, rendkívüli, csak a tapintat legyen velük srányban. Ezt majd az idő mutatja meg. Annyit azonban előre is konstatalhatunk: hogy sokat várunk tőle, és velünk együtt sokat vár az egész ország. Szerepe nem lesz könnyű, minden nagy tehetsége mellett sem, mert nagy igényeket keltett fel maga iránt. Ha ezeknek az igényeknek csak fele részében felel is meg, kalapot fogunk emelni előtte, olyan mélyen, amily erővel, tehetségünk szerint, ellene küzdöttünk vala.

Tehát Baoss Gábor, Fejérváry Géza, Weckerle Sándor, Szilágyi Dezső! Ha ezek nem oszlopok, ha ezek nem nagy emberek, ha ezeknél ezekre a szakmákra még különbek is vannak a parlamentben! Am lássuk! Aljon elé velük az ellenzék! Es tessék most már ezeknek az élére oda állítani Tiszát... Nem Magyarországon, de Európában sem igen lehet ilyen öt minisztert találni együtt.

Csáky Albin felől még szintén nem mondhatunk ítéletet; ő mint szónok nem brillirozott, lehet hogy annál jobban fog brillirozni mint miniszter. Szapáry Gyula is belép a kabinébe és mint kitűnő és szak-szerűen művelt gazda, kit a magyar gazdaközönség már is a legelső helyre állított, — nagy nyereség leend. O fardhatatlan férfiú, és hogy nem mindennapi tehetség, azt bebizonyította nem egyszer. Annyi ideje ismeri már az ország és annyi oldalról, hogy nem mondhatnánk róla semmi újat. Mindenesetre méltó tagja lesz ama kormányának, melyhez hasonlót előállítani mai napság a lehetetlenségek közé tartozik.

Es most az ellenzéknek adjuk át a szót. Halljuk az ő véleményét is. Hogy nem lesz őszinte, arra el vagyunk készülvé. G. B.

Az új miniszterek kinevezése. Ö F e l - s é g c a király Tisza Kálmán miniszterelnököt vasárnap hosszabb kihallgatáson fogadta.

Mint a „Bud. Corr.” értesül, a három új miniszter kinevezésére vonatkozó legfeljebb kéziratos aligha fognak előbb közlést tenni, mint a hivatalos lap a t ö r - t ö k i számában. Az államtitkári állás sokra vonatkozólag — magától érthető leg — csak azután fog elhatározás létre jöhetni, miután az új miniszterek hivatalait átvtették. — S z a p á r y Gyula gróf, Szilágyi Dezső és Weckerle Sándor képviselők, megtörtént kinevezetésük után új választásnak fogják magukat alávetni választókerületeikben.

A németnyelvi rendelet hatása. Az „Egyetértés” márczius 31-iki vasárnapi számában „A német nyelvi rendelet hatása” címmel egy közlemény jelent meg, mely szerint a nagyszombati főgymnasium egyik, állítólag jeles és jó előmeneteli tanulója a német nyelvből tanusított csekély haladása miatt vesztette volna el a tandíjmentességet. Ezen, úgy látszik tendenciózus hír, mint a „Nemzet” értesül, épenességgel nem felelt meg a valóságnak, amennyiben a szóban levő tanuló azért vesztette el a tandíjmentességét, mert nemcsak a német nyelvből, hanem azonfelül még más tantárgyakból is hanyatlott, s mert erkölcsi tekintetben is súlyos kifogás alá esett. Mellékesen megjegyezhetjük, hogy a nagyszombati főgymnasium érseki intézet lévén, tandíjügyeiben teljesen független a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumtól.

Regálemegváltás. Az igazságügyminiszterium a következő rendeletet adta ki a telekkönyvi hatósággal felruházott, valamennyi bírósághoz:

Több oldalról hoztam intéstet panasz folytán a kir. pénzügyminiszter ural egyet érlyten értesítem a kir. bíróságot, hogy az italmérési jövedékre vonatkozó kártalanítási eljárásához szükséges telekkönyvi másolatok az 1888. XXXVI. t. c. 27. §-a értelmében a telekkönyvi hatóságok részéről bélyegmentesen adandók ki.

A telekkönyvi kivonatok hitelesítési záradékában a bélyegmentes kiállítás czéjla mindenkor határozatlan kitéendő. Budapest, 1889. évi Április hó 5-én. Az igazságügyminiszter helyett: Teleszky István államtitkár.

Tisza Kálmán és Magyarország osztrák világlátásában. A mig otthon olyanok tüntetik fel az ellenségek Tisza Kálmánt, kinek politikája Magyarországot romlás szélére juttatja, az osztrákok egészen másképen gon-

dolkoznak felőle s bizonyos Irigységgel tekintenek Magyarországra Tisza Kálmán miatt.

Tisza Kálmán csillaga, írja a magyar ügyekben bizonyán sötétlen látó „N e u e F r e i e P r e s s e”, melyet egy irigy felhő hónapok óta eltakart, ismét régi fényben kezd ragyogni. A siker, mely oly sokáig látázott őt körül, ismét rámosolyog. A nehéz megpróbáltatás, melynek a véderő törvény tette ki, szerencsésan átelte.

Ma lön a híre, hogy különböző nehézségek és meghusult kísérletek után sikerült a miniszterium újraszámítását is keresztül vinni a miniszterium fája, melyet az ellenzék már korhadtnak és levágásra érettnnek tartott, ujra zöldel, új sarjait hajt s a következő esztendőben a költségvetés tárgyalása kor, Tisza újonnan megerősödve, a korona és a többség bizalma által támogatva, egy megújított kormányval fog sikkra szállani.

Válságos időt élt át Magyarország, folytatja tovább a czikk, s az talán még most sem mult el egészen. Mivel mégis sikerült az alapjában elhibázott véderőtörvényt a révbe vinni, hogy Tisza nem fizette meg bukásával a hibát, melyet kétség telentl elkövetett, hogy sáfek és a hadseregbe való hason nélkül hitva ki a hadsereg ellen a nemzeti bizalmatlanságot, hogy sikerült neki kabinetjét megerősíteni és megszilárdítani, ez rika próbákot és államférfiul elpusztíthatatlan politikai élet erejének.

Ha mi osztrákok érdekeltek szűkebb álláspontjáról akarunk megitélni ezt a tényt, nem volna okunk örülni, mert Tisza politikai sikerének nagyrészt a mi rovasunkra v i v t a k i, legnagyobb müve, Magyarország a korszakok között, a kereskedelmi politikában, a vámszerződésben, a forgalomnak a magyar területre való átirányításában, reánk nyerve érezhető hátrányainak van ösztökölve. De döresség volna ilyen szatossállápontra helyeskedni. Nem csak azért, mert az állami jogilag és gazdaságilag velünk össze kapcsolt Magyarország jöleté mindig az őss monarchiának is erejét alkotja, ha nem főleg azért is, mert Tisza bukása a löszintűleg Magyarországon a szabadelvű rendszer bukását s azok diadalát jelentené, a kinek túlsúlyát itt mi több mint tíz éve óta oly keményen éreztük. A kinek azeme van, az láthatja, hogy a Tisza elleni ellenzék nem a népből eredt, hanem egy vitték azt belé.

Ha nem vesszük számba a negyvennyolc éves pártot, Tiszaék senki sine ellene Magyarországon, csak a főnemesség, mely vissza akarja nyerni egykori túlsúlyát, a kormányásra való előjogot, és ha ez sikerülne, akkor egészen más terome az Magyarország, mint az önálló hadsereget,

Az „ARADI KÖZLÖNY” tárczája.

(Április 8.)

Magyar zene a czári párelőtt*)

(Zichy Géza gróf hangverseny az Anickow palotában.)

Második már kihirdetett hangversenyéről Pétervárott, hasonlóképp moszkvai, charovi, Nieri és odo-szai hangversenyekről lemondva, siettem az Anickow palotába, hogy a czárnénak tett ígéretemet be váltsam s szótan hazra mehessék, ésrevettem, hogy doktoromnak nagy örömet szerezne, ha jelen lehetne a császári palotában tartandó hangversenyemen, s minden bövet megmondhatottam, hogy ezt lehetővé tegyem. Sikerült is és doktorom örömmel mendá; „a szegényt az isten a fejedelmek közé ülteti.” — szótárok könyve 3/8 — Es csakugyan ott állt frakkosan, klakkosan az én hú társam, gyönyörösen kicsipe magát, bár ő azt tartotta, hogy az öltözetről nem kell feletőbb szorgalmatosaknak lenünk — Máté 6:25—28”. Megvallom, hogy igen jól esett az orosz udvar bizalmának és jóakarátának ez újabb jele.

Midőn a palotába érkezünk, ott már nagy stúrgás-forgás volt. Az emelvényen állt a czári zenekar, gazdagon aranyozott vörös ruhában, kék, nyguzszott „nicke” boker — nadrágban s hosszuzaru csizmában. A jó német kamester cizmájára nézve, nevetve mondta, „hogy ő csakugyan beillik művem utolsóelőtti darabjába, „Roubriker”. nek. E pillanatban hoztam lépett Stakelberg ezredes a czár úzenetével, hogy a ze-

nekari hangverseny után szeretne szongorázni hallani.

— Ezredes ur, — mondtam, — ez lehetetlen. Ha én másfél éránt a karnagy palozát vezetem, úgy kifárad a kezem hogy nem vagyok képes szongorázni.

— Ugy játszik tehát előbb, de tegye meg a czár kedvéért, ki önek oly kegyes jóakarója.

A terem közepén egy idegen szongora állott, rögtön leültem s megpróbáltam. Elég jó volt s meg hangzolta, mi udvaroknál kivétel, mint az őszinte ember.

— Játszani fogok, — mondtam s Zichy Mihály*) pedig helybenhagyólag bólintva s fejével, csak rajzolta a terem víz latát.

Míg a teremben udvari kegyesfutók, kozákok, cserkeszek, szeresenek löföttek futottak, addig én a zenekarnak néhány biztató szót mondtam.

Tíz lépésnyire az emelvényhez lilaszert selyem karosszékék álltak, minden széken a „Vár történeté”-nek szövege, igen helyes kis füzetkékben, vastag ripacsos papírra nyomtatva, mert a czár ki nem állhatja a sima papirost.

A zenekar élkészlött a hangolással, a palota ezredese körülnézett a teremben, két szeresen ajtót nyitott, Stakelberg erős hangon vesénylő: „Sztanyo” s az udvar belépett. Legelől a czárné lilaszert selymruhában, utána gyermekei, aztán a nagyhercegnők, nagyhercegek s leghátul a czár. Szokása, hogy utolsónak marad, Fredensborgban is ugy tette. Nem állitom, de lehet, hogy a tóli palota beállójének légberöplése tanítá őt a hátramaradásra, mert tudva levő dolog, hogy styját annak idejében ez menté meg a biztos haláltól. En egy ablakfülkébe visszavonulva vártam, hogy a magas uraságok leüljenek, de a czárné nem állt le, hanem rögtön felém jött. Körülnéztem, nem volt senki mellettem, kit a czárné megszól-

lithatott volna. Most már biztosan tudva, hogy engem keres, eleje mentem, mélyen meghajta magamat. Rögtön kezét nyujtott s kérdezte: mit fogok játszani. Nehány darabot említék s ő helyeslőleg bólintott, csak arra kért, ne erőltessem meg a keszem, mert ma ugyis még sok dolgom lesz. Még a szongoról is kérdezte: meg vagyok-e elégedve.

E pillanatban hozzám lépett a czár s hatalmas kezevel barátságosan megrázta az enyémet. A czár kezei rendkívül erősek, csontosak; meglátszik rajtuk, hogy Gatsinában napenként egy élőt szokott kivágni. — Sok szomorú dolog történt, amióta nem láttuk egymást — mondá most részvét teljösen — megrendült események, melyeket nem lehet jóvá tenni, — s néhány pillanatnyi szünet után folytatá: — bizonyosan nincsen ember, a ki az ön utalkodójának fájdalomában részt ne venne.*)

Ezután felkért, játszanék néhány darabot. Az improvizált szongora-hangverseny végével Obolenszki herceg bemutatott a nagyhercegnőknek s a montenegrói hercegek kisasszonyoknak: Stana és Milica nak. Amint az ily alkalmaknál szokás, láttam, hogy ők sokkal savartabbak nálamnál s módot kerestek, kevésbé kellemelenné tenni rájuk nézve az ugyis eléggé kellemetlent. Ilyenkor ninosen vesélyesebb, mint szellemesnek lenni akarni. Láttam én már rutul felülni csak avartni világlákat. Az ember meg lehet elégedve magával, ha boldogot nem mondott. Nehány perc múlva a czár magához intett s felkért: kezdéniém el a zenekari hangversenyt. Bock regieur, a ki művem költeményeit szavaltta, nagy drukokban szenvet s ez valóságos szerencse volt, mert a próbán igen senhangon szavalt. Művem tetszett s már a második rész után felhangzott a taps s egész végig nem gyengült.

Nem mindennapi jelenet volt, midőn a hatalmas czár előtt vesényibotom jelére fölhangzott a „h u n r a j s á s” magyar motívuma ésszáshueson négy orosz zeneszelekedéssel játsztta a Néva partján a mi hássisenéneket. Elmondhatatlan édes boldogság fogta el a szívemet, nem a zeneszerzőt, hanem a magyart. Nem állhattam meg, hogy átnepillantsok Zichy Mihályhoz és doktoromkamhoz s mi hármam megérettünk egy mást szó nélkül is. Jaj néktek, ti hazátagadó művészek, kik teremteni akartok s nem tudtok szeretni, kik babért és kinosot keresve csak önnépségeket viszitek vásárra, kik köny nélkül bucsusotok a hazai földtől s nem annak szent nevével tértek meg!

*) Rudolf trónörökös napokban hunyt el.

A hetedik darab után tíz peronyi szünetet engedtem a zeneszereknek, a czári pár pedig imét hozzám lépett és tesztelenti társalgott. A czár jó zenesz és meggyőződéses, hogy foglalkozott zenekar-vezetésével is, megjegyzései a „Sztirke manó” című sene művemben előforduló 64 ütemet legalább azt sejtetik, olyan behatóan taglalta, keszevel is mutatta, hogyan lehet a 64 ütemet vezényelni, hogy elcsodálkoztam.

— Felség, — mondtam — ne méltóztassék megharagudni, de felséged már bizonyosan vesényelt zenekart.

A czár jóisten nevetett. — Ha időm engedné, nem állitom, hogy örömet nem tenném, mert nagyon szeretem a zenét.

Imét az emelvényre lépve, szerencsésen lezajlott a hangverseny, mely, tekintve azt, hogy a zeneszkekkel alig tudtam beszélni s könyv nélkül kellett vesényelnem, némileg mégis vesélyes volt. A czár igen melegen megköszönte fáradságomat s kérdezte, meg voltam-e minden tekintetben a zenekarral elégedve? En csak azt felelhettem, hogy a zenekar elsörendű, szorgalom és jóakarattal tekintetben pedg pártatlan. A czár mosolyogva bólintott fejével s közel a zenekarhoz lépve, megdicsőítte az igazán de-

rek fukat. Képzelmű, mily örömtű volt Stakelberg ezredesen kezdve.

Ezután a czár hozzám lépett és belső terembe hívott. Gyönyörű páma erdővé varasolt teremben buffett állt s ott alkalmas nyílt a trónörökösökkel is találkozhatni. Igen kedves, jó embernek látszik, magas sugarú termelt, de kislé győnge testalkatu. Nem tudom magyaraztatni adni, de emlékeztetett a mi boldogult koronáőr köntökre. A nagyhercegnők majdnem mind nyájan szép hölgyek, de legkedvesebb és legszesebb Vladimir nagyherceg neje. A keszesebbi gyermekei is bejöttek s én oly szerencsés voltam arcképeket megkapni. A czár vigan eszigarettetett s oly kedélyes jósággal adta a házúrat, hogy ez örökfe felejtethetlen marad előttem. Háromszor is oda jött hozzám.

— Egyék és igyék, — mondá, — tudom, hogy fáradt s ilyenkor az erősítés jól esik. S midőn észrevette, hogy egy pohárka marsallait iszom, nevetve mondá: — On nem igazi szensz, ily nagy munkához kicsei ez a pohár.

A czárné is még többször megszólított s midőn bucsuzások esaládi gyászomra utalva kértém, méltóztassék bazaarozteni, feljthetetlen bensőséggel mondta: — Menjen haza, ez kötelessége. Na gyon, de nagyon sajnálom, hogy oly szomorú emlékek fognak Pétervár nevétes füződni, s tartok tőle, megbánja, hogy ide jött.

Amire én csak azt felelhettem, hogy még a fájdalomat is könnyebben lehet viselni, ha a legnemesebb és legjöb nyújt vi: guszálja az ember. Erre kezét nyujtott s ream szegte gyönyörű szemeit, mondá: — Viszontlátásra tehát jövő őszre! Elbucosztam, megvallom kifáradva, ősszótörve és szomorú lélekkel.

Szállónkban kérdém a doktorkamtól, hogy tetszett nekik a czári udvar.

— Mit szólnak én, — felelte — megmondja azt a biblia: „E s látá az ő asztalá

*) Zichy Géza gróf pétervári hangversenyéről, mely a czári pár előtt folyt le, már adunk egy rövid tudósítást, a világhírt grótot kísérő orvostól. Ez a tárcza egy rendkívüli érdekes mutatóványa a „F ő v á r o s i L a p o k”-ban megjelent ama nagybecsű tárcsazsák-sorozatnak, melyben a nemes gróf a Szentpétervárotól eltűtött három hélet írja le. A szerk.

*) A czár ismert magyar festője.

főispán is a választmány határozatával ellen-
tétos felterjesztést intézett a miniszte-
riumhoz.

— Az anyai szív M a k ó r ó l írják: Szabó
Róza a múlt nyár egyik vasárnap délutáni kalá-
kájból lépett arra a lejtőre, mely a bűn po-
solyába vezet. Aztán nagy mélyen süllyedt.
Anyja a szegedi kórházba haza hozatta. De itthon
is csak oda került. Néhány nap előtt hagyta el
a kórházat s a szegény anya azt remélte, hogy még
megmentheti. Veti neki szép ruhát keszveson-
szorított filléreiéből és a rossz utra tévelyedett leány
megint visszatért a posolyába. — Két örvére
S z . . . y Róza és Juli, kik csak nagyobb idő-
közökben tűnök fel szülővárosukban. Makón, a
multidél itthon volt és Szabó Rózát könnyen rá-
vették, hogy volék monjen. Állítólag Vukovarra
utastak, hol az egyik nővérnek már jegyese (1) is
van. Valójában azonban nincs jegyese és nem is
Vukovarra, de Vinkovczera utastak. És a nővé-
reknek egyik leveléből derül ki, mit ma ő i roko-
knak írtak. A Szabó Róza anyja megint írta
kéri a rendőrséget, hogy hozassa vissza ölténye-
d-t leányát. Szegény anya! Ó még mindig remél.

— Egy gazdáltnak tulajdoni jogok a mo-
nárók Zsigmondháza alatt. A tulajdoni jogok
megrúgnak s mint egy 80 fti értékét képvél.
Gazdája jelentkezik az aradjárai szolgáló-
szolgabíróságnál.

— Asszonyfogás lóhatról. Azok a józón-
ozigányok, akik a lócai kalendárium megszerke-
szése óta a legkedveltebb irodalmi humor ké-
peznek, megzaporodtak a törvényesek előtt.

Pompás jelenet volt. A főlelmében meg-
gömbül rókszemű özigány, a K o l o m p á r P e t i
lovat lopott s ezt a lólkötési önyét akkora hu-
morral önzifráta meg nagy idejében, hogy a komoly bírák a könyökig
nevettek.

Kedződik a tárgyalás. Szorul a özigány,
sírakozó képpel néz széjjel, miközben meg-
születt a humor humor az agyában.

E l n ö k : K e n d , P e t i , lovát lopott.

A özigány lebutítja a fejét és kitérve
a válasz elől, sunyi grimaszt vágva fel:

— Csokolom a lehetjít, nagyásgos ur,
megyekett a feleségem.

E l n ö k : A lórol beszélni kend, ne a
feleségéről.

P e t i (közbe): Jaj, csokolom a kez-
sít, az mindygy, mert mind a kettő
miatt vagyok bajba.

E l n ö k : Ne csürje-csavarja kend,
mert az nem használ semmit. Ellopta kend
a Dobza uram lovát.

P e t i : Essen bele a száza esztendő-
kötés, dehoggy loptam.

E l n ö k : Hát hogy került kend alá
a pejkő?

P e t i (nagyot fohászodik): Nagyon
fájt a siveim az asszony után, csokolom a ke-
zseit, aztán amint saladtam utána, a vá-
sáron találtam a pejkőt, — mondok, csak
nem haragszik meg a gazdája.

E l n ö k : Ha ellopta kend, ugye?

P e t i : A feleségemet fogtam meg
vele.

E l n ö k : Hát aztán mért nem adta
kend a lovát vissza, mi?

P e t i : Meg akartam tartani, kezset
csokolom, hogy olyan jó szolgálatot tett.
Csak a gazdáját nem találtam, hogy ki-
egyezzem vele.

— Szókevény. D r a g á n György
szolgaleány Újpanától megszökött. Most
országosan körözik.

— Az első vásári jelenet. Mégis vá-
sár a vásár. Galiba nélkül nem megett vég-
be. Az első hivatalos verekedés teg-
nap délután ment végbe, nagy épülésére a
„Fehér Kereszt” előtt összerútt óriási kö-
zönségnek. Egy öreg házaapár kapott össe-
s verte el egymást derekasan. Ha egy bé-
keltető hordár közbe nem lép, tudja isten-
mi nem történik, mert rendőrt hiába kia-
báltak.

— Milyen lesz az idő? A mult héten
magas légnomás alatt állott egész dél-nyu-
gati Európa, melyet azonban az északnyu-
gati léssankint elterjedt alacsony légnyo-
m váltott fel. Ez volt az oka annak az
orkánzserű szélviharnak, mely a mult héten
végigseper egész Európán, teli időt, fa-
gyot, havat hozott sok helyre. Délnyugati
Országokban, Galióziában és Közép-
Európa hegyes vidékein igen sok hó esett.
Magyarországot, Iztriat hatalmas esőzések
látogatták meg, itt-ott hatalmas viharral,
havazásokkal. Az északnemert partokon jég
eső, hóvihár pusztított, Dalmáciában a
sirocco járt. A meteorológiai jelek arra
mutatnak, hogy ezen a héten változó,
szélves, esős és meglehető-
sen hűvös időnk lesz.

— A miniszterium új tvgyai. Mint más
helyen is említettük, három miniszter kineve-
sését közli legelőször a hivatalos lap:
S z i l a g y i Dezsőt igazságügyminis-
terré, S z a p á r y Gyula grófét ipar-
kereskedelem- és földművelésügyi miniszterré,
és W e k e r l e Sándorét pénzügyminiszterré.
S z i l a g y i Dezső, ki jelenleg 49 éves,
Tizsa Kálmán földije, nagyváradi születésű
s bár pályája eddigi részében mindig ellen-
tétos pártállást foglalt el Tiszával, nevezte-
sen a fuzióig a Deák párt kebelében, a
fuzió után pedig az egyesült ellenzékben,
most mint a Tizsa-kormány egyik erősege
lép be a kabinetbe. S z a p á r y Gyula
gróf tudvalevőleg most harmadszor vállal mi-
niszteri tisztséget 1873-tól 1875-ig belügyi
miniszter volt a Sáláry-kabinetben s a tározást
a fuzió után Tizsa Kálmán vette át tőle.
Három év múlva — 1878-ban — belépett
a Tizsa-kormányba mint pénzügyminiszter
és állásától 1887-ben vált meg, hogy most
alig másfél év múlva átvegye a harmadik
miniszterium vezetését, a kereskedelmi.
W e k e r l e Sándornak a legfényesebb
karrierék egyike jutott, melyben mesés gyor-

gan emelkedett a legmagasabb posztra.
Három év előtt még csak miniszteri ta-
nácsosi címmel ellátott osztálytanácsos volt
Szapáry pénzügyminiszteriumában s most
mint miniszter lép a korona tanácsai közé.
Pályájának azonban csak második felében mo-
solgott rá ily pazarul a szerencse. A pénz-
ügyminiszteriumba még 1870-ben lépett és
csak 1877-ben nevezte ki Széll Kálmán fo-
galmazóvá. Ettől kezdve azonban gyorsan
haladt. 1881-ben már osztálytanácsos, 1884-
ben megkapta a miniszteri tanácsosi cí-
met és jelleget, míg 1886-ban pénzügy-
miniszteri államtitkárrá nevezte ki. Erde-
kes, hogy államtitkárrá kinevezése előtt
elkezdte a miniszteriumot, hogy — képe-
sített egyetemi magántanár lévén — egyetemi tanázként
működött. A parlamentnek három év óta
tagja s mint jeles debatter azonnal po-
zi-
ciót vívott ki magának.

— Rövid hírek. T e m e v á r t s D'E-
vert közönségszereplésében ezekben le-
bukkott lováról s oly súlyosan megsérült, hogy álla-
potát aggodalmat kelt. — A m e z ő h e
g y e s i é l ő v i z s z a t o r n a épít-
ését nagy erővel kezdte meg: Neuhof
mémók felügyelete alatt 700 munkás dol-
gozik rajta. — U j f i r d ő t e l e p l ő
tesüll még e nyáron a Kárpát-vidéken: Góll-
nyizbánya jobboldali polgárai akarják az
ugynevezett Maraszki-tóvígyi feyvesek
közül földöt építeni. — B a z i n b a n
előgott az Ausztriaiól kiutasított Krug-
István ferenczrendi szerzetest, kit csalás
és hamisítás miatt már rég köröztek.
— T ő t u j f a u s z i l a g y e g y e i k ö z s e g b e n
Hrabócs Vendel fiatal gazda, nyomora fe-
lett elkecsereved, megölte nejét, két gyer-
mekeit és végre saját magát is.

NAGYVILÁG.

— A német császár családja előlé-
belősin kis történetet közöl az „Aukl. Ztg.”
s Vilmos császár a minap egy fiatal hadna-
got, egy parancsnoktól tábornok fiát hal-
lotta ceterán játszani, s fölkerete látogasson
el a legközelebbi vasárnap a királyi kas-
télyba, mert neje nagyon szereti a oitera
játékot. A hadna- y engedve a megítéző
meghívásnak, a kitűzött időben megjelent
s a császári pár a legszívesebben fogad-
ta. Miután a hadnaggy egyideig oiterát ját-
szott — egyedül s a császárnéval, enge-
délyt kért a távozásra, mert a mint monda-
— „megigérté 14 éves nővérét, hogy ba-
rátnóitól, kiknél látogatában van, elkiaéri
az intézetbe, ahol el van helyezve.” A sa-
szár ekkor parancsot ad egy szolgának,
hogy küldjön kocsit a tiszt nővérét meg-
térni. A fiatal lányt s bátyját a császári
pár vacsorára is visszatartotta. A császár
karját ajánlotta a leányknak, hogy azasztal
hoz vezesse, a félénk kis bakfis azonban
nem merde elfogadni a császár karját s za-
vartan állt. De a császár bátorítólág szolt
hozza: „Kis kisasszony; ha önnék a császár
nyujtja karját, bátran elfogadhatja.” Erre
karon fogta a leányt s az asztalhoz vezette.

Vacsora előtt a császárné a fiatal leányt
bevezette a gyermekszobába a kis herce-
gekhez, kik tömördek képet ajándékoztak
neki s végül csokok között kívántak „jó
éjszaka”-t. E csinos történet — mint a
„Nordd. Allg.” hiszi — alkalmasint csak
ki van gondolva.

— A leányok zongorázásáról figye-
lemre méltó intést közöl W a e t z o l d t
berlini leányiskolái igazgatója. Azt mondja,
hogy a szülők kétsédelem nélkül felmentet-
tik gyermekeiket valamely iskolai tantárgy
alól, de azért nyugodtan zongoráztatták
tovább. Az iskola, hogy a leányoknak elég
idejük maradjon a nélkülözhetetlen nyuga-
lomhoz, játékhoz és testi mozgáshoz, a
hazi feladatokat a lehető legeszkélyebb
mértékre szabja. De míg a növendék az
iskolai dolgot fél-egy és fél óra alatt el-
végzi, ugyanannyi vagy még több időt
kell eltöltene a zongoránál. Majd minden
gyenge, fáradt szorakozást növendék ott
hon egy-két órát zongorázott napjában. A
hogy felhagyott vagy takarékosabb lett
vele, az iskolában frissebbnek mutatkozott,
érdeklődése felebredt és jobban haladt. A
zongorázás felettébb igénybe veszi az ideg-
rendszert és sok szülő, majmolásból
tönkre teszi vele leánya egészségét.

— A legtöbb zongorázó leány házi fel-
adatai kifogásolhatók, tartása bágyadt
vagy izgatott. — Néhányan ideges iz-
gatottságban szenvednek, mások gya-
kori fejfájásról és álmatlanságról panas-
kodnak s e bajok a növendékek ko-
rával haladnak. Tizenkét éves kor előtt
egy leány se tanuljon zongorázni s csak
az folytassa, a ki testileg erős és a kiben
határozott tehetség nyilvánul. K ö z s e p
s z e r t e s r o s s z z o n g o r
r á z ó n ö k r e n i n e s s z ü k
s é g , d e i g e n i s e g é s z s é
g e s m u n k a b í r ó l e á
n y o k r a . A zenetanároknak mérték felett
kifárasztják a növendékeket s az ellen lép-
jenek fel a szülők. Jó lenne, ha az o-vo-
sok, a kik gyenge vagy gyuladt szemek
miatt a leányokat felmenteni kérik a rajz
vagy kézimunka tanítás alól, ne engedjék a
kelőreai kóta kibetűzést sem.

— Egy főpap pályája. A hercegovinai
új metropolita, Petrovics Szeránu, ki most
tette le a hűség esküt a király kezébe, vi-
szontagságos életű ember. A kis Koricza a
luban született ezalott 62 évvel. Fialon
felcsoport szerzetesnek, s mint ilyen a kluzi
kolostornak volt tagja s ott élt 1853-ig, az
után tanító lett Moszartban, majd ismét
szerzetes. 1864-ben Moszarti archimandritá-
vá tették meg. Ekkor elutazott Orosz-
szágra, hogy gyűjtsön a szitomiljiczi kolos-
tor újjáépítési költségeire, ekkor II. Sándor
csár kihallgatásán is fogadta és nagy
aranykeresettel ajándékozta meg. 1870-ben
a török kormány elfogatta, hogy érvig volt
Szerajevóban fogsgában, később Konstantiná-
polyban, Tripolisban és végre Murzknban. Fez-
zánban, hol 5 évig maradt, 1876-ban diplo-

— A legújabb hírek. O r e g e z é g
vezetője van a Hornbostel-féle bécsi anyam-
gyárnak: épen fél század óta szolgálja e-
zelget. — A b e c s i r e n d ő r s é g
elfogott egy Kauter Sámuel nevű magyar
országi kereskedősegédet, ki Budapestről
csalás és lopás miatt szökött s ezt a mes-
terséget kezdte folytatni Bécsben is. —
M o n t p e l l i e r e n s z o m b o t n
legett a színház, melyet alig egy évvel ez
előtt építettek. — A z e l b i n g s z i n h
a z é l e m e s i g u r g a t ó j a szindarabot gyár-
tatott a meierlingi szomorú eseményből s
papokban előadatta „Gleichenfels herczeg-
ezimel, de a férözelmény csufosan megbu-
kott. A p á r i s i h o t e l D r o u o t
b e n k ö z l e b b i e g y m ű t e r e n e s l
Grévy melleszobrát száz frankon kiáltották ki,
de nem kellett senkinek; aztán a Thiers szob-
rával együtt árverezték s a kettő elkelt
husz frankon. Sic transit gloria mundi!

— A legújabb hírek. O r e g e z é g
vezetője van a Hornbostel-féle bécsi anyam-
gyárnak: épen fél század óta szolgálja e-
zelget. — A b e c s i r e n d ő r s é g
elfogott egy Kauter Sámuel nevű magyar
országi kereskedősegédet, ki Budapestről
csalás és lopás miatt szökött s ezt a mes-
terséget kezdte folytatni Bécsben is. —
M o n t p e l l i e r e n s z o m b o t n
legett a színház, melyet alig egy évvel ez
előtt építettek. — A z e l b i n g s z i n h
a z é l e m e s i g u r g a t ó j a szindarabot gyár-
tatott a meierlingi szomorú eseményből s
papokban előadatta „Gleichenfels herczeg-
ezimel, de a férözelmény csufosan megbu-
kott. A p á r i s i h o t e l D r o u o t
b e n k ö z l e b b i e g y m ű t e r e n e s l
Grévy melleszobrát száz frankon kiáltották ki,
de nem kellett senkinek; aztán a Thiers szob-
rával együtt árverezték s a kettő elkelt
husz frankon. Sic transit gloria mundi!

— A legújabb hírek. O r e g e z é g
vezetője van a Hornbostel-féle bécsi anyam-
gyárnak: épen fél század óta szolgálja e-
zelget. — A b e c s i r e n d ő r s é g
elfogott egy Kauter Sámuel nevű magyar
országi kereskedősegédet, ki Budapestről
csalás és lopás miatt szökött s ezt a mes-
terséget kezdte folytatni Bécsben is. —
M o n t p e l l i e r e n s z o m b o t n
legett a színház, melyet alig egy évvel ez
előtt építettek. — A z e l b i n g s z i n h
a z é l e m e s i g u r g a t ó j a szindarabot gyár-
tatott a meierlingi szomorú eseményből s
papokban előadatta „Gleichenfels herczeg-
ezimel, de a férözelmény csufosan megbu-
kott. A p á r i s i h o t e l D r o u o t
b e n k ö z l e b b i e g y m ű t e r e n e s l
Grévy melleszobrát száz frankon kiáltották ki,
de nem kellett senkinek; aztán a Thiers szob-
rával együtt árverezték s a kettő elkelt
husz frankon. Sic transit gloria mundi!

— A legújabb hírek. O r e g e z é g
vezetője van a Hornbostel-féle bécsi anyam-
gyárnak: épen fél század óta szolgálja e-
zelget. — A b e c s i r e n d ő r s é g
elfogott egy Kauter Sámuel nevű magyar
országi kereskedősegédet, ki Budapestről
csalás és lopás miatt szökött s ezt a mes-
terséget kezdte folytatni Bécsben is. —
M o n t p e l l i e r e n s z o m b o t n
legett a színház, melyet alig egy évvel ez
előtt építettek. — A z e l b i n g s z i n h
a z é l e m e s i g u r g a t ó j a szindarabot gyár-
tatott a meierlingi szomorú eseményből s
papokban előadatta „Gleichenfels herczeg-
ezimel, de a férözelmény csufosan megbu-
kott. A p á r i s i h o t e l D r o u o t
b e n k ö z l e b b i e g y m ű t e r e n e s l
Grévy melleszobrát száz frankon kiáltották ki,
de nem kellett senkinek; aztán a Thiers szob-
rával együtt árverezték s a kettő elkelt
husz frankon. Sic transit gloria mundi!

— A legújabb hírek. O r e g e z é g
vezetője van a Hornbostel-féle bécsi anyam-
gyárnak: épen fél század óta szolgálja e-
zelget. — A b e c s i r e n d ő r s é g
elfogott egy Kauter Sámuel nevű magyar
országi kereskedősegédet, ki Budapestről
csalás és lopás miatt szökött s ezt a mes-
terséget kezdte folytatni Bécsben is. —
M o n t p e l l i e r e n s z o m b o t n
legett a színház, melyet alig egy évvel ez
előtt építettek. — A z e l b i n g s z i n h
a z é l e m e s i g u r g a t ó j a szindarabot gyár-
tatott a meierlingi szomorú eseményből s
papokban előadatta „Gleichenfels herczeg-
ezimel, de a férözelmény csufosan megbu-
kott. A p á r i s i h o t e l D r o u o t
b e n k ö z l e b b i e g y m ű t e r e n e s l
Grévy melleszobrát száz frankon kiáltották ki,
de nem kellett senkinek; aztán a Thiers szob-
rával együtt árverezték s a kettő elkelt
husz frankon. Sic transit gloria mundi!

— A legújabb hírek. O r e g e z é g
vezetője van a Hornbostel-féle bécsi anyam-
gyárnak: épen fél század óta szolgálja e-
zelget. — A b e c s i r e n d ő r s é g
elfogott egy Kauter Sámuel nevű magyar
országi kereskedősegédet, ki Budapestről
csalás és lopás miatt szökött s ezt a mes-
terséget kezdte folytatni Bécsben is. —
M o n t p e l l i e r e n s z o m b o t n
legett a színház, melyet alig egy évvel ez
előtt építettek. — A z e l b i n g s z i n h
a z é l e m e s i g u r g a t ó j a szindarabot gyár-
tatott a meierlingi szomorú eseményből s
papokban előadatta „Gleichenfels herczeg-
ezimel, de a férözelmény csufosan megbu-
kott. A p á r i s i h o t e l D r o u o t
b e n k ö z l e b b i e g y m ű t e r e n e s l
Grévy melleszobrát száz frankon kiáltották ki,
de nem kellett senkinek; aztán a Thiers szob-
rával együtt árverezték s a kettő elkelt
husz frankon. Sic transit gloria mundi!

— A legújabb hírek. O r e g e z é g
vezetője van a Hornbostel-féle bécsi anyam-
gyárnak: épen fél század óta szolgálja e-
zelget. — A b e c s i r e n d ő r s é g
elfogott egy Kauter Sámuel nevű magyar
országi kereskedősegédet, ki Budapestről
csalás és lopás miatt szökött s ezt a mes-
terséget kezdte folytatni Bécsben is. —
M o n t p e l l i e r e n s z o m b o t n
legett a színház, melyet alig egy évvel ez
előtt építettek. — A z e l b i n g s z i n h
a z é l e m e s i g u r g a t ó j a szindarabot gyár-
tatott a meierlingi szomorú eseményből s
papokban előadatta „Gleichenfels herczeg-
ezimel, de a férözelmény csufosan megbu-
kott. A p á r i s i h o t e l D r o u o t
b e n k ö z l e b b i e g y m ű t e r e n e s l
Grévy melleszobrát száz frankon kiáltották ki,
de nem kellett senkinek; aztán a Thiers szob-
rával együtt árverezték s a kettő elkelt
husz frankon. Sic transit gloria mundi!

— A legújabb hírek. O r e g e z é g
vezetője van a Hornbostel-féle bécsi anyam-
gyárnak: épen fél század óta szolgálja e-
zelget. — A b e c s i r e n d ő r s é g
elfogott egy Kauter Sámuel nevű magyar
országi kereskedősegédet, ki Budapestről
csalás és lopás miatt szökött s ezt a mes-
terséget kezdte folytatni Bécsben is. —
M o n t p e l l i e r e n s z o m b o t n
legett a színház, melyet alig egy évvel ez
előtt építettek. — A z e l b i n g s z i n h
a z é l e m e s i g u r g a t ó j a szindarabot gyár-
tatott a meierlingi szomorú eseményből s
papokban előadatta „Gleichenfels herczeg-
ezimel, de a férözelmény csufosan megbu-
kott. A p á r i s i h o t e l D r o u o t
b e n k ö z l e b b i e g y m ű t e r e n e s l
Grévy melleszobrát száz frankon kiáltották ki,
de nem kellett senkinek; aztán a Thiers szob-
rával együtt árverezték s a kettő elkelt
husz frankon. Sic transit gloria mundi!

— A legújabb hírek. O r e g e z é g
vezetője van a Hornbostel-féle bécsi anyam-
gyárnak: épen fél század óta szolgálja e-
zelget. — A b e c s i r e n d ő r s é g
elfogott egy Kauter Sámuel nevű magyar
országi kereskedősegédet, ki Budapestről
csalás és lopás miatt szökött s ezt a mes-
terséget kezdte folytatni Bécsben is. —
M o n t p e l l i e r e n s z o m b o t n
legett a színház, melyet alig egy évvel ez
előtt építettek. — A z e l b i n g s z i n h
a z é l e m e s i g u r g a t ó j a szindarabot gyár-
tatott a meierlingi szomorú eseményből s
papokban előadatta „Gleichenfels herczeg-
ezimel, de a férözelmény csufosan megbu-
kott. A p á r i s i h o t e l D r o u o t
b e n k ö z l e b b i e g y m ű t e r e n e s l
Grévy melleszobrát száz frankon kiáltották ki,
de nem kellett senkinek; aztán a Thiers szob-
rával együtt árverezték s a kettő elkelt
husz frankon. Sic transit gloria mundi!

— A legújabb hírek. O r e g e z é g
vezetője van a Hornbostel-féle bécsi anyam-
gyárnak: épen fél század óta szolgálja e-
zelget. — A b e c s i r e n d ő r s é g
elfogott egy Kauter Sámuel nevű magyar
országi kereskedősegédet, ki Budapestről
csalás és lopás miatt szökött s ezt a mes-
terséget kezdte folytatni Bécsben is. —
M o n t p e l l i e r e n s z o m b o t n
legett a színház, melyet alig egy évvel ez
előtt építettek. — A z e l b i n g s z i n h
a z é l e m e s i g u r g a t ó j a szindarabot gyár-
tatott a meierlingi szomorú eseményből s
papokban előadatta „Gleichenfels herczeg-
ezimel, de a férözelmény csufosan megbu-
kott. A p á r i s i h o t e l D r o u o t
b e n k ö z l e b b i e g y m ű t e r e n e s l
Grévy melleszobrát száz frankon kiáltották ki,
de nem kellett senkinek; aztán a Thiers szob-
rával együtt árverezték s a kettő elkelt
husz frankon. Sic transit gloria mundi!

— A legújabb hírek. O r e g e z é g
vezetője van a Hornbostel-féle bécsi anyam-
gyárnak: épen fél század óta szolgálja e-
zelget. — A b e c s i r e n d ő r s é g
elfogott egy Kauter Sámuel nevű magyar
országi kereskedősegédet, ki Budapestről
csalás és lopás miatt szökött s ezt a mes-
terséget kezdte folytatni Bécsben is. —
M o n t p e l l i e r e n s z o m b o t n
legett a színház, melyet alig egy évvel ez
előtt építettek. — A z e l b i n g s z i n h
a z é l e m e s i g u r g a t ó j a szindarabot gyár-
tatott a meierlingi szomorú eseményből s
papokban előadatta „Gleichenfels herczeg-
ezimel, de a férözelmény csufosan megbu-
kott. A p á r i s i h o t e l D r o u o t
b e n k ö z l e b b i e g y m ű t e r e n e s l
Grévy melleszobrát száz frankon kiáltották ki,
de nem kellett senkinek; aztán a Thiers szob-
rával együtt árverezték s a kettő elkelt
husz frankon. Sic transit gloria mundi!

— A legújabb hírek. O r e g e z é g
vezetője van a Hornbostel-féle bécsi anyam-
gyárnak: épen fél század óta szolgálja e-
zelget. — A b e c s i r e n d ő r s é g
elfogott egy Kauter Sámuel nevű magyar
országi kereskedősegédet, ki Budapestről
csalás és lopás miatt szökött s ezt a mes-
terséget kezdte folytatni Bécsben is. —
M o n t p e l l i e r e n s z o m b o t n
legett a színház, melyet alig egy évvel ez
előtt építettek. — A z e l b i n g s z i n h
a z é l e m e s i g u r g a t ó j a szindarabot gyár-
tatott a meierlingi szomorú eseményből s
papokban előadatta „Gleichenfels herczeg-
ezimel, de a férözelmény csufosan megbu-
kott. A p á r i s i h o t e l D r o u o t
b e n k ö z l e b b i e g y m ű t e r e n e s l
Grévy melleszobrát száz frankon kiáltották ki,
de nem kellett senkinek; aztán a Thiers szob-
rával együtt árverezték s a kettő elkelt
husz frankon. Sic transit gloria mundi!

— A legújabb hírek. O r e g e z é g
vezetője van a Hornbostel-féle bécsi anyam-
gyárnak: épen fél század óta szolgálja e-
zelget. — A b e c s i r e n d ő r s é g
elfogott egy Kauter Sámuel nevű magyar
országi kereskedősegédet, ki Budapestről
csalás és lopás miatt szökött s ezt a mes-
terséget kezdte folytatni Bécsben is. —
M o n t p e l l i e r e n s z o m b o t n
legett a színház, melyet alig egy évvel ez
előtt építettek. — A z e l b i n g s z i n h
a z é l e m e s i g u r g a t ó j a szindarabot gyár-
tatott a meierlingi szomorú eseményből s
papokban előadatta „Gleichenfels herczeg-
ezimel, de a férözelmény csufosan megbu-
kott. A p á r i s i h o t e l D r o u o t
b e n k ö z l e b b i e g y m ű t e r e n e s l
Grévy melleszobrát száz frankon kiáltották ki,
de nem kellett senkinek; aztán a Thiers szob-
rával együtt árverezték s a kettő elkelt
husz frankon. Sic transit gloria mundi!

— A legújabb hírek. O r e g e z é g
vezetője van a Hornbostel-féle bécsi anyam-
gyárnak: épen fél század óta szolgálja e-
zelget. — A b e c s i r e n d ő r s é g
elfogott egy Kauter Sámuel nevű magyar
országi kereskedősegédet, ki Budapestről
csalás és lopás miatt szökött s ezt a mes-
terséget kezdte folytatni Bécsben is. —
M o n t p e l l i e r e n s z o m b o t n
legett a színház, melyet alig egy évvel ez
előtt építettek. — A z e l b i n g s z i n h
a z é l e m e s i g u r g a t ó j a szindarabot gyár-
tatott a meierlingi szomorú eseményből s
papokban előadatta „Gleichenfels herczeg-
ezimel, de a férözelmény csufosan megbu-
kott. A p á r i s i h o t e l D r o u o t
b e n k ö z l e b b i e g y m ű t e r e n e s l
Grévy melleszobrát száz frankon kiáltották ki,
de nem kellett senkinek; aztán a Thiers szob-
rával együtt árverezték s a kettő elkelt
husz frankon. Sic transit gloria mundi!

— A legújabb hírek. O r e g e z é g
vezetője van a Hornbostel-féle bécsi anyam-
gyárnak: épen fél század óta szolgálja e-
zelget. — A b e c s i r e n d ő r s é g
elfogott egy Kauter Sámuel nevű magyar
országi kereskedősegédet, ki Budapestről
csalás és lopás miatt szökött s ezt a mes-
terséget kezdte folytatni Bécsben is. —
M o n t p e l l i e r e n s z o m b o t n
legett a színház, melyet alig egy évvel ez
előtt építettek. — A z e l b i n g s z i n h
a z é l e m e s i g u r g a t ó j a szindarabot gyár-
tatott a meierlingi szomorú eseményből s
papokban előadatta „Gleichenfels herczeg-
ezimel, de a férözelmény csufosan megbu-
kott. A p á r i s i h o t e l D r o u o t
b e n k ö z l e b b i e g y m ű t e r e n e s l
Grévy melleszobrát száz frankon kiáltották ki,
de nem kellett senkinek; aztán a Thiers szob-
rával együtt árverezték s a kettő elkelt
husz frankon. Sic transit gloria mundi!

— A legújabb hírek. O r e g e z é g
vezetője van a Hornbostel-féle bécsi anyam-
gyárnak: épen fél század óta szolgálja e-
zelget. — A b e c s i r e n d ő r s é g
elfogott egy Kauter Sámuel nevű magyar
országi kereskedősegédet, ki Budapestről
csalás és lopás miatt szökött s ezt a mes-
terséget kezdte folytatni Bécsben is. —
M o n t p e l l i e r e n s z o m b o t n
legett a színház, melyet alig egy évvel ez
előtt építettek. — A z e l b i n g s z i n h
a z é l e m e s i g u r g a t ó j a szindarabot gyár-
tatott a meierlingi szomorú eseményből s
papokban előadatta „Gleichenfels herczeg-
ezimel, de a férözelmény csufosan megbu-
kott. A p á r i s i h o t e l D r o u o t
b e n k ö z l e b b i e g y m ű t e r e n e s l
Grévy melleszobrát száz frankon kiáltották ki,
de nem kellett senkinek; aztán a Thiers szob-
rával együtt árverezték s a kettő elkelt
husz frankon. Sic transit gloria mundi!

— A legújabb hírek. O r e g e z é g
vezetője van a Hornbostel-féle bécsi anyam-
gy

BUDAPESTI TŐZSDE.

Aprilis 4-én.

	Ár	Ár
M. kir. arany. adóment. 48	101 60	101 90
" papírjárdék adóment. 58	94 25	94 55
M. vasuti köl. 120 frt o. é. (300 fe.) 58	145 25	146
M. v. köl. 120 frt egyes dbkban	145 25	146
M. 1869. kel. v. k. kötv. (els.) adóment. 58	99 50	100
M. 1873. kel. ár. v. szb. (els.) adóment. 58	119	120
M. 1876. kel. aranyban (els.) adóment. 58	115	115 50
M. kir. nyereségy-kölcsön 100 frt	138 50	139 50
M. k. földm. kötvények temesi 58	138 50	139 50
Tiszai és szegedi kölcsön 58	126 50	127 50
M. k. földm. kötvények 58	104 75	105 25
" rad. 58. 1867. zá.	104 75	105
M. k. földm. kötvények temesi 58	104 75	105
" rad. 58. 1867. zá.	104 50	105 50
M. k. földm. kötvények horvath-országi 58	104	105
M. k. földm. kötvények erdélyi 58	104 50	105
" erdélyi jelz. urb. vk. (100 frt 58)	98 50	99 50
Székhely-mavált. kötv. (100 frt) 58	99	100 50
Pest vár. kölcsöne 1870. évből 68	169 75	107
" 1871. évből 68	107	109
Budapest főt. 1880. kölcsöne 68	100	100 25
Budapesti bankgyes. részvényt.	100	100 50
Magy. ált. hitelbank	281	281 50
Magy. jelz. hitel. II. kib. in. elismv.	99 25	99 50
Magy. lez. s. pénzváltóbank		

	Pénz	Ár
Magy. orsz. bank részvény-társaság	311	311 20
Osztrák hitelintézet	880	885 60
Osztr.-magyar bank	153	155 60
I. magyar iparbank	188	187 50
Pesti magy. keresk. bank	712	715
Bécsi bizt. társulat	168	17
Bécsi élet- s. jár. bizt. társ.	215	
Első magy. általános bizt. társ.	3140	3150
Fonciera pesti bizt. társ.	66 50	67
Magyar-francia bizt. társ.		160
Pannonia viszb. társ.	945	955
Coucordia malom	528	531
Első budapesti malom	1045	1050
Erzsébet malom	242	244
Hengermalom	595	600
Julza malom	252	255
Molnárak és sütők mal	353	350
Pannonia malom	755	760
Viktoria malom	130	132
Alfordia m. tengeri hajó		
Alfordia-flumi vasut 58	175 50	176 50
Báttaszék domb.-zakány		
Déli vasut 58		
Északkeleti vasut 58	154 50	155 50
Erdélyi vasut 58	194 50	195 50
Győr-sopron-ebenfurti v		
Kassa-oderbergi vasut	142	143
Magyar galiziai vasut	160 50	161 60
M. ny. v. (sz.-győr-grác	157 60	158
Osztrák áll.-vasut 58	232 50	233
Pécs-barcsi vasut 58	188	189
Tiszai vidéki vasut 58	246	248
Osztr. dunagőzhajózási		

	Pénz	Ár
Pesti közuti vaspálya	403	405
Pesti közuti vasp. élvezet-jegyek	110	215
Budapesti III. ker. takarék	108	110
Országos központi	452	457
Egyesült Budapest fővárosi takp.	7325	7525
Magyar ált. takarékp. részvény	452	455
Alagút	88	89
Általános waggon kölcs. társaság	145	147
"Franklin"-társulat	69	72
Ganz és társa vasón. és gépgyár	198	200
Geschwindt-féle szeszgyár	826	830
Gyapjum. és biz. I. magyar	330	332
Kereak, épülete	246	250
Könyvnyomda "Athenaeum"	675	
Közszob. és téglagy. (Drasche)	414	448
Nemzetközi waggon-kölcsön-részv.	1070	1100
nyvtársaság	221	222
Pesti építő-társaság	59	65
Pestm. vasúti-állomás	100	101
Salgótarjáni közszob.	171	172
Sehlik-féle vasó. és gépgyár	152	154
Serföldi elv. magy. 11. kib		
Sertőshizlaltól	810	820
Sés uti kőbánya	270	274
Spodium- és csontlisztgyár	110	120
Szálloda-részvénytársaság	104	106
Tégla- és mészetgy. Ujkei	149	150
Törk. dohányrészvény	25	255
Gőz-téglagyár kőbányái	20	105 50
M. jelz.-bank ny. kölcsönkötv. 4. sz		

Záloglevelek.		Pénz	Ár
M. földhitelint. papírrérték 58		102	102 50
" " " " 48		100	101 50
" " " " 48		96 75	97 25
" " " " 48		125	127
" jelzálogbank. o. é. 58		103	
" " " " " 58		101 50	102 50
Központi orsz. földh.-int. 58		102	102 50
Osztr.-magyar bank o. é. 58		101 90	102 50
" " " " " 48		99 60	100
" " " " " 48		99 60	100
Pesti keresk. bank " 68		103	103
" " " " " 58		101	101
" " " " " 58		101 25	101 75
Albina tak. és hitelint. 68		101	102
Elsőbbesdek.		Pénz	Ár
Budapesti lánchíd. 58		104	105 50
Loyd- és tőzsdé-állít. 68		99 50	
M. sz. k. orsz. vörös-köveszt soraj.			
Osztrák vörösköveszt-egylet		17 50	13
Pénznemek.		Pénz	Ár
Cs. kir. arany (vert)		5 63	5 6
Cs. kir. arany (kör)		5 56	5
Osztrák magyar 8 frtos arany		9 52	9 50
20 frankos arany		9 52	9 56
Osztrák és magyar ezüst			
Német. birod. bankj. vagy szekekkel egyenért. bankj. (100 márkáért)		59 10	59 25
Ném. bankp. 100 ném. bir. márkáért		59 15	59 54
Amsterdam 100 hollandi frt		100	102 20
Paris 100 frankért		47 70	50 50
Svájci pénzügy. 100 frankért		47 60	50 20
London 10 font sterlingért		120 80	125 10

Rozsnyay Máttyás

gyógyszertára és művegytani laboratoriuma Aradon, Szabadkától.

Szivesen ajánlok minden bántól és bárki által hirdett gyógyszer-különlegesség beszerzésére, s készletben tart következő megbízható hatású szereket:

Chinin-cukor és Chinin csokoládé gyermekeknek ható hideglelés elleni szer, melyet a magyar orvosok és természetvizsgálók pályadíjjal koszorúztak. Mind az öt világrészben el van terjedve. Egy darab 6 kr.

Misera-cseppek dr. Hager javított receptje, hideglelés ellen felületes számúra. Egy 75 kr.

Circassian Biztos hatású és ártalmatlan szer, amelyből összehállított hajfestőszert. — Egy üveg 1 frt 40 kr.

Dr. Brnatzik fogcseppjei bármely fogfájást azonnal megszüntet. 1 üveg 35 kr.

Serail-arczkenőcs az arcon mutatkozó műfoltok elűzésére a legalkalmasabb szer, mely bőrszépítő hatásában minden más szert felülmúl. Egy kis téglát 70 kr. és egy nagy téglát 1 frt.

Anosmin A libizadás és feltörés ellen biztosan használható. Egy üveg 50 kr.

Valódi tokaji bor Kifünő minőségű, dr. Szabó Gyula világhírtől pincéjéből. Ára 1 üvegnek 3 és 4 frt.

Ménesi aszúbor. Egy 35 centi. üveg 1 frt 50 kr. árával.

Chinabor. 2% Chinint tartalmazó. Egy 80 centiliteres üveg 1 frt.

Vasas Chinabor. 2% Chinin és vasozott tartalommal. Egy 80 centi. üveg 1 frt.

Pepsinbor 2.5% tartalommal. Egy 20 centiliteres üveg 1 frt.

Üvegmaró tinta. Egy üveg 1 frt.

Salon-bengáli tüzek. Füst és szag nélkül, vörös, fehér és sárga színben. Egy kl. 2 frt.

Magnesium fátylak. 150 normal gyertya 1. d. 60 kr. 12 perczig ég, 1 d. 1 frt 10 kr. 24 perczig ég, 1 d. 2 frt 10 kr.

Iroda tintapor. (Fekete vagy violaszínben). 1 csomag 1/4 literre 10 kr.

Dr. Kepes gyógyfajzsa. Megfogott kezét vagy lábát 3-4 nap alatt biztosan meggyógyítja. Egy téglát 40 kr.

Lang rheuma ellenes szer. Mindenféle bőrelőreket rheumás és özveg fájdalomk ellen igen hatékony és keresetl. Egy üveg 30 kr.

Dr. Kelen köhögés elleni pora, mely mindenféle köhögést biztosan gyógyít. Ára 40 kr.

Mindezen gyógyszerek — a pakolási csekély költségek hozzáadásával — bárhova postá utján is elküldhetnek.

Ugyancsak ezen gyógyszerárban minden vegyvizsgálatra megbízások elfogadtnak és lelkiismeretesen teljesíttetnek.

Kisjenői jár. főszolgabírósgától.

SPITZER JAKAB ÉS FIA,

„a magyar koronához“
Arad, szabadságtér 1. sz. saját ház.

Ajánlják a tavaszi és nyári idényre dusan felszerelt raktárukat legdivatosabb bel- és külföldi férfiruha szövetekben

gyári árak mellett.
Rendelések öltönyökre és livrékre felvételre és kitűnő munkások által legolcsóbb árak mellett eszközöltetnek

Hirdetmény.

5441—IV. 1889.

Arad város területén nagyobb mérvben felépített kanyaró betegség az 1876. évi XIV. t. cz. 157. §-hoz képest járványosan felléptének kijelentése, és a kapitány által mint elsőfokú egészségügyi hatóság részéről a járvány elfojtására nézve a következő övrendszabályok fogantatba vételre léptetik életbe.

1. A betegek, és azok ápolói az egészségességtől elkülönítendő. A betegségben szenvedők látogatása tiltatik, a lakhelyiségek tisztán tartandók és gondosan szellőztetendők, a beteg által használt ruha s fehérneműk elhurcolása tiltatik e feltétel megszegését tartani egy a magán gyakorló mint a hatóságai orvosok közlése vanak.
2. Oly családból melynél járvány beteg van az iskolát egy gyermek sem nem látogathatja a tanítók figyelmeztetnek, hogy az iskolából betegségek miatt kimaradt növendékeket újra belépésük alkalmával orvosi bizonyítványt követeljenek.
3. A gáji iskolába járó növendékek közül 17 betegedett meg, ennek folytán azon iskolában az előadások beszüntetettek, a többi iskolák gondosan szellőztetendők tisztán tartandók, a tanulók egészségi állapotát a kerületi orvosok sürűbb látogatása mellett ellenőrzik, a fertőzötlenést előírják s végrehajtaszok.
4. A járvány terjedésének nyilvánítása végett az ily betegek bejelentése minden orvoslás kötelezett van ugyan mind a mellett egy a magán gyakorló mint a hatóságai orvosok ezen kötelezettségük teljesítésére ezáltal figyelmeztetnek.
5. A mely családnál ezen járvány betegség végett ért vagy személyt ilyenmő halálos következtet be, a lakhelyiségek, felszerelések, használt ágyszék és egyéb ruhaneműk leg gondosabb fertőtlenítés alá veendő, erre nézve a hatóságai orvosok közlése utasítják.

Aradon, 1889. január 20.

Urbányi, főkapitány.

A városi tanács.

Arad. 1889. április hó 4-én.

Pályázati hirdetmény.

M. kir. államvasutak. 97121 D.II.

A m. k. államvasutak alulírt igazgatósága nyilvános pályázatot hirdet

75 drb. fék nélküli kovácsolt vas kerékekkel bíró fedett marhaszállító kocsi, és
10 drb. kézi és Westinghouse fékkel, gőzfűtési és gázi ágitási berendezéssel a látott közép folyosós III. oszt. személykocsi szállítására.

Az ajánlatokra és a fentreszlezett járművek szállítására érvényes feltételek, valamint a járművek vázrajzai az 1889. évi márczius hó 20-tól fogva az ajánlati tárgyalás napjaitól déli 12—2 óra közt az igazgatóság gépészeti szakszaktályának Díli-úgyosztályánál (Andrássy-ut 75. I. emelet) megtekinthetők s ezen engedélyt a me dig a kész let tart 5 frt 50 krrétt az ajánlatot tenni szándékozókak át is engedtetnek.

Az ajánlatok, melyek tetszés szerint vagy az összes fentreszlezett járművekre, vagy csak azok egyes nemcímre vonatkozhatnak, bepecsételve és 50 kr. magyar belyeggel, valamint „Ajánlat 97121/88 szmbozó” címmel az ajánlati tárgyalás napjától déli 12—2 óra közt az igazgatóság gépészeti szakszaktályánál (Andrássy-ut 75. I. emelet) lesznek be-nyújtandók.

Az ajánlatokhoz oly értelmű nyilatkozat gátolandó, hogy az ajánlattevő a szállítandó járművek szerkesztéséről, minőségéről és eljuttatási módjáról, valamint a szállítási feltételekről teljes tudomást szerzett, az ajánlati feltételek közlekedésnek fogadja s azon esetben, ha a járművek szállítása a rák ruházatként, külszíni munkákhoz pontosan a reájt eljuttatni k kötelezi elgészíteni. A járművek nem és bérmentesen a m. kir. államvasutak Budapest—józsefvárosi állomásra szállítandók és az árak ennek tekintetbe vételével lesznek az ajánlatban kiteendők.

A fentreszlezett járművek leszállításának véghatáridőjül az azok szállítására vonatkozó szerződésnek a közmunka és közlekedésügyi m. kir. miniszter ur 6 nagyméltósága által történt jóváhagyása napjától számított 4 (négy) hónap határidővel meg, s a szállító köteles leendő ezen szállítási határidőnek meg nem tartása esetén minden egyes nap és minden egyes kocsi után 5 frtnyi bírságot fizetni.

A m. k. államvasutak igazgatósága fenttarjra ma-ának ajánlatot, hogy tekintet nélkül a felajánlott árakra a járművek szállítását akármely és akarmily számban biztassa, vagy hogy a szállítási átadását egészen el is tekintsen.

Bánatpénz fejében az ajánlott járművek értékének 5 százaléka készpénzben vagy pedig állami letételek alkalmas értékpapirokban teendő le, melyek értéke a napi árfolyam 90 százalékaival azon esetben azonban ha ezen árfolyam a névértéknel magasabb volna csakis ezen utóbbinak 90 százalékaival vettetik számitásba.

A bánatpénz ajánlati tárgya s fentkitett határideje előtti nap déli 12 óráig a m. kir. államvasutak főpénztáránál Budapesten (Andrássy-ut 75. földszint) teendő le.

Az előirt feltételektől eltérő ajánlatok, valamint olyanok, melyek a kitűzött határidőre be nem érkeztek, vagy távirati úton bététek végre olyanok, melyek után az előirt bánatpénz le nem tételét figyelembe nem veszik.

Végnél megjegyeztetik, hogy a szállított járművek ért belételekre kerülő összegek után 1 tízed százaléka azaz egy pró mille a m. k. államvasutak nyugdíjra nem jogosított alkalmazottainak segélyalapja javára adományképen le fog vonatni.

Budapest, 1889. márczius 14.

Az igazgatóság.

Hirdetmény.

Az alulírt hivatal által folyó évi márczius hó 24-re fenti szám alatt kiírt pályázati hirdetmény kapcsán ezenel pótlólag közzé tételük, mi szerint a N. Zerind XVI-ik sz. egészségügyi körben fűresedésben levő körorvosi állás betöltése közbejött akadályok folytán nem e hó 15-én hanem folyó April hó 29-én, d. e. 10 órakor fog Nagy-Zerind községhezánál megejtendő választás utján eszközölésbe vétetenni.

Pályázni ohajtók értesítetnek tehát hogy ezen állásnak a már közölt feltételek mellett leendő elnyerése iránti felszerelt kérelmüket a kisjenői főszolgabírói hivatalhoz folyó April hó 28-ig nyújthatják be.

Kisjenő, 1889. April 6.

Magyar Vilmos
szolgabíró